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Ca un curent rece al morţii 
s'a întins năprasnica veste a stin
gerii din viaţă a marelui om al 
Neamului nostru. Munţii gem, 
apele suspină, sufletele plâng la 
auzul acestei nenorociri. Ţara 
întreagă e în doliu. A murit 
Regele Ferdinand I., înfăptuito
rul României de azi. S'a stins 
prin moartea Lui un om a că
rui viaţă a fost mândria noas
tră. A murit îngerul salvator tri
mis de Providenţa divină pe pla
iurile ţării noastre pentru a a-
duce dreptatea dumnezească, ca 
după înfăptuirea marelui ideal 
de desrobire a românilor obi
diţi de-atâtea veacuri, să se re
întoarcă în împărăţia Ceriurilor. 

După o domnie scurtă dar 
glorioasă s'a stins din viaţă pri
mul rege al României întregite. 
Soarta I a hărăsit ca după în
făptuirea marelui Ideal al româ
nismului să părăsească lumea 
aceasta acum când suntem de-

abea la începutul unei noui ere. 
Cel, care până eri era Rege al 
Romăniei-Mari, azi e îngerul pă
zitor aî Neamului Românesc a-
lături de Ştefan cel Mare, Mi-
haiu-Viteazul şi Carol I. 

Plecaţi-Vă genunchii toţi acei 
ce vă numiţi buni români şi î-
nălţaţi rugăciuni fierbinţi către 
Cel de sus pentru sufletul mor
tului neamului românesc. învă
ţaţi a fi bun român, mare pa
triot de la cel ce nu mai e între 
noi. învăţaţi a munci o viaţă 
întreagă pentru neam, ţară şi 
rege, precum a muncit el o via
ţă întreagă pentru ţară Cel ce 
azi îşi doarme somnul de veci. 
Iar voi tinere generaţii, cari în
văţaţi viaţa glorioşilor noştrii 
domnitori, nu uitaţi că România în
tregită s'a înfăptuit sub glorioasa 
domnie a marelui Rege Ferdi
nand I., al cărui viaţă împreună 
cu marea operă va fi scrisă în 
Cartea de aur a Neamului nostru. 

VIAŢA Şl OPERA CELUI 
Oamenii mari mor fiziceşte ca ori ce 

muritori de rând, dar sufleteşte rămân 
pururea în viaţă. Cronicarul de mâine 
nu va avea altceva de făcut decât a 
fixa în linii mari faptele petrecute pen
tru generaţiile viitoare, sufletul celui 
decedat rămânând pururea între noi. 

Viaţa decedatului Rege Ferdinand I. 
e un urcuş spre glorie, e o operă în
făptuită într'o viaţă de 62 ani. Regele 
Ferdinand, Victor, Aibert, Meinrad de 
Hohenzollern, fiul al doilea al princi
pelui Leopold de Hohenzollern, — s'a 
născut la Sigmaringen în 24 Aug. 1865. 

In tinereţă i s'a dat posibilitate a 
cunoaştelumea nu prin prisma lecturilor 
sau a instrucţiunilor primite, ci prin 
prisma realitèjii, — a trăit în contact 
direct cu lumea. Studiile şi le-a făcut 
la gimnaziu public alături de copiii tu
turor claselor sociale. In asemenea 
împrejurări pregătirile pentru viaţă i 
s'au dat în şcoala vieţii. A fost cres
cut sub lapidara deviză a principelui 
Anton. Na-i destul că v'aţi născut prin
cipi, — ci trebuie să munciţi ca să do
vedit că meritaţi titlul vostru." 

Düsseldorf a fost oraşul unde şi-a 
trăit cei mai frumoşi ani ai tinereţii, a-

ici a trecut bacalaureatul, aici a înce
put studiiie superioare. La Caisei a fă
cut studiile militare şi şcoala de răs-
boiu. Terminând şcoala militară, a in
trat ca sublocotenent activ în garda 
imperială delà Potsdam. Tot în ace-
laş timp a continuat studiile universi
tare din Tuhringen şi Leipzig. 

In acest timp, Regele Carol ne a-
vând copil, ţara noastră căuta un moş
tenitor prezumtiv. In înţelegere cu 
sfetnicii Săi, Regele Carol I. a propus 
principelui Leopold de Hohenzollern să 
fie moştenitorul tronului României. Prin
cipele Leopold a refuzat însă primi
rea moştenirii prin declaraţia din 20 
Nov. 1880. Aceaş propunere a fost re
fuzată şi de fratele principelui Leo
pold, — principele Wilhelm prin dec-
lareţia din 20. Decemvrie 1886 

In 1882 a sosit în ţară tânărul prin
cipe Ferdinand, care delà început şi a 
atras simpatia românilor. Mai târziu a 
şi primit a fi moştenitorul tronului Ro
mâniei. Conform art. 83 din constituţie, 
Principele Ferdinand a devenit moşte
nitorul Coroanei, numit prin decretul 
din 18 Martie 1889: Alteţă Regală 
Principe al României. Anul 1892 e un 

mare eveniment pentru principele Ferdinand: e căsătoria prin
cipelui cu actuala regină Maria cu Principesa Maria de Edin-
burg, când a fost înaintat la gradul de maior, apoi la 1 Ianu
arie 1895 la gradul de locotonent colonel. Succesiv urcă trep
tele militare, la 8 Aprilie 1898 fiind înaintat general de bri
gadă ; la 10 Mai 1904 general de divizie şi la 7 Aprilie 1911 
la general de corp de armată. In campania din Bulgaria (1913,) 
Principele de Coroană Ferdinand a fost numit comandant su
prem al armatei, trecând în această calitate Dunărea la Zim-
nirea în fruntea oştirei române. 

Marele eveniment pentru noi românii a fost ziua de 28 
Septemvrie 1914 ziua urcării Principelui Ferdinand pe Tronul 
României. In această zi regele Ferdinand I. a dat următoarea 
proclamaţie către întreaga armată română. 

PROCLAMAŢIE 
„Ostaşi, după o muncă fără preget de o jumătate de veac, 

încărcat de ani şi mărire, iubitul nostru rege şi-a închis pen
tru veci ochiul care v'a privit necontenit cu dragoste fără mar
gini. Inima lui părintească v'a însoţit zi şi noapte. El v'a adus 
la glorie şi cinste ; cu lauri culeşi pe câmpiile de bătaie a în
cununat fruntea lui şi frunţile voaste, — Ostaşi, „Cu inima 
îndurerată, dar plină de nădejde iau asupră-Mi greaua sarcină 
ce Mă aşteaptă. Cu credinţa că veţi urma tot înainte pe ca
lea croită de întâiul nostru rege şi căpitan, vă aduc, Ia rândul 
Meu, dragostea şi încrederea unui părinte către copiii săi, ce-
rându-vă din partea voastră, precum v'a cerut şi Dânsul, să 
vă închinaţi, înti'o muncă încordată, sufletele — ţării 
şi tronului.14 (Continuarea în pngina II.-a) 

Cenzurat: Bindea I. 
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Testamentul Regelui Ferdinand 
SINAIA, Vineri în 22 cor a fost des

făcut Testamentul Regelui Ferdinand 
în prezenta M. S. Regina Maria, Prin
cipesei Elena, mama Regelui Mitni, 
Reginei Mărioara a Jugoslaviei, ex-
reginei Elisabeta a Greciei, principe
lui Nicolae I, P, S. Miron Cristea, 
Patriarhul României Regentului Buz
dugan, prim-ministrului I. Brătianu, 

ministrului Hiottu şi ministrului justi
ţiei : Stelian Popescu. 

Testamentul, care are o întindere de 
12 feţe, a fost redactat în 2 Inlie 1925 
— cu un codicil făcut la 11 Ianuarie 
1926. 

Regele recunoaşte că în viaţă a căl
cat pe urmele regelui Carol, când a 
lucrat pentru unitatea şi integritatea 

teritorială şi sufletească a tuturor ro
mânilor. Ii exprimă cele mai mari mul
ţumiri şi recunoştinţe pentru jertfele a-
duse de Regina Maria, care a fost 
tovarăşul şi sprijinul cel mai solid în 
zilele de restrişte, E ferm convins că 
copiii Săi cu aceaş dragoste vor în
conjura pe Regina Maria ca şi până 
acum. 

Dispoziţiile testamentare ale defunctului 
Suveran 

(Continuare din pag, I.) 

Războiul 
Urcarea pe tron a Regelui Ferdinand, 

a avut loc în înprejurările cele mai 
grele ; era la începutul marelui răz
boiu mondial. 

Regele Ferdinand a adus cea mai 
mare jertfă posibilă, luptânduse contra 
poporului care 1-a născut. A luptat 
pentru că în el a învins Regele românilor. 

In seara zilei de 15 August 1916 regele 
Ferdinand, condus de instinctul naţi
onal a intrat în razboiu pentru în fâp-
tuiarea marelui ideal, care, I-a adus 
nemurire. 

In războiu a fost un adevărat soldat, 
urmărind cu atenţie desfăşurarea ev
enimentelor, încrederea rămănăndu-1 
întreagă şi fiind sigur că : România va 
merge pună la cupăt, adică până la 
victorie. El a avut fericirea de-a în-
plini visul milenar al românilor. între
girea neamului românesc în hotarele 
fireşti ale ţării. 

încoronarea. 
Primul rege. al României Regele 

Ferdinand s'a încoronat în cetatea 
lui Mihaiu Viteazul la Alba-Iulia la 15 
Octomvriei 1922. Prin arest mare act 
s'a înfăptuit marea operă de desrobire. 

Urma ca sub sceptrul gloriaosului 
Domn să se refacă bora, neajusurile răz
boiului să fie înlăturate dar moartea 
crudă I-a răpit dintre noi. Deabia ci
catrizate ranele din râzboiu şi din nou 
ni se deschide o rană," care d'oare, 
căci am pirdut pe cel mai mare şi mai 
bun român, ce l'a avut neamul românesc. 

Generaţiile viitoare vor purta cu 
sfinţenie memoria marelui Rege, pe 
care noi cei de azi il plângem ne-
mângăia{i. 

încă de marţi dimineaţă începând Su
veranul s'a simţit slăbit. In după a-
miaza aceleaş zile Regele a cerut să 
fie dus în cortul din curtea Castelu
lui. Anturajul a obiectat că vremea e 
umedă. 

Până seara târziu Regele a păstrat 
cea mai perfectă luciditate. Dar Ia o-
rele 2 şi 1 / i a avut loc catastrofa, dân-
du-şi sufletul în braţele Reginei. 

Imediat după tragica catastrofă a 
fost anunţat d. Hiott, ministrul Pala
tului, care a anunţat pe d. prim-mi-
nistru, care se afla la Braşov, şi pe 
d. ministru al justiţiei. 

Corpul neînsufleţit al Suveranului a 
fost acoperit cu giulgiu alb până sub 
bărbie şi peste care s'a aşezit un bu
chet de crini albi „Floarea reginei. 

La ora 9 şi jum. dim. a sosit la S i 
naia d. dr. Minovici pentru îmbălsă
mare. 

La 8 dim. a sosit la Castelul Peli-
şor d. ministru Stelian Popescu, înso
ţit de secretarul general d. Popescu 
Necşesti. cari au procedat îndată la 
dresarea actului de deces, martori fi
ind dnii I Brătianu, Hiott, ministrul 
palatului şi dr. Mamulea, medicul ve
rificator al, decesului. 

Textul actului 
de deces 

Regatul României, 
ministerul de Justiţie, 

Act de moarte 
Anul 1927 luna Iulie, 20, ora 2,15. 
In ziua de 20 ale prezentei luni. la 

ora 2,15, a încetat din viaţă, la cas
telul Regal Pelişor din Sinaia, M. S. 
Regele Ferdinand I (Victor. Albert Mein
rad) al României, în vârstă de 62 ani, 
născut la Sigmaringen, la 24 August 
1864. fiului A. S. R. Principelui Leo
pold, Ştefan, Carol, Anton, Gustav, 
Eduard Tassillo de Hohenzollern şi al 
A. S. R. Domnei Principesa de Ho-
henzollen, Dona, Antonia, Infanta de 
Portugalia, ducesă de Saxa, căsătorit 
cu M. S. Regina Maria, născută Prin
cipesă de Edinburg. 

Moartea a fost verificată de d. dr. 
Mamulea, medicul Curţii regale. 

Aceasta declaraţiune ne-a fost fă
cută de următorii martori : D. Const, 
Hiott, ministerul Casei Regale, în etate 

Palatul delà Cotroceni rămâne reşe
dinţa M. S. Reginei Maria. Castelul 
Pelişor şi toate dependinţele vor ră
mânea tot în folosinţa M. S. Regina 
Maria în tot timpul vieţii, întreţinerea 
fiind în sarcina Moştenitorului de 
Tron. 

Prinţului Carol, ca moştenitor la 
tron testamentul lasă toate moşiile de 
ia ţară, toată cotitatea disposibilă a 
moşiei.delà Sinaia şi Predeal împre
ună cu Castelul Peleş. 

Din cauza împrejurărilor de după 
războiu neputâudu-şi mări averea per
sonală, nu poate face tot binele ce 
l-as fi voit a-1 realiza. Totuş dispune 

de 61 ani, domiciliat în Bucureşti, a-
leea Gherghel str. A. No. 3. I. I. C. 
Brătianu, preşedintele Consiliului de 
miniştri, domiciliat în Bucureşti, str. 
Lascar Catargi 5 şi dr Mamulea, în 
etate de 54 de ani, domiciliat în Bu
cureşti, str. Câmpineanu, care a veri
ficat moarte, cari după ce le-am citit 
acest act, l-au subscris, împreună cu 
noi. Stelian Popescu. ministiul justiţiei 
şi ofiţer de stare civilă pentru actele 
civile ale Familiai Domnitoare şi Al. 
Popescu-Necşeşti secretarul general al 
ministerului justiţiei şi I. I, C. Brătianu, 
preşedintele de consiliului de miniştri. 

Acest act de deces a fost în cheiat 
de noi, Stelian Popescu, minitru justi
ţiei, asistat de d. Alex. Popescu-Ne
cşeşti, secretarul general al ministerului 
pe justiţiei. în trei exemplare, din care 
unul pentru arhiva Casei regale, al 
doilea pentru arhiva Statului, al treilea 
pentru ofiţerul stării civile al comunei 
Sinaia, care le va înscrie în registrele 
respective. 

Actul de deces este însoţit de un 
proces verbal iscălit de aceleaşi per
soane. 

Rămăşiţele pământeşti au fost adu
se la Palatul Cotroceni din Bucureşti, 
unde a fost aşezat pe catafalc, azi 
Sâmbătă fiind transportat cu un alt 
tren mortuar la Curtea de Argeş pen
tru înhumare. 

• • 
S E 

C A U T Ă 
U N U C E N I C 
pentru librărie şi unul 
pentru Tipografie cu 
2—4 clase liceale. T o 
ată întreţinerea o ca
pătă. Librăria A n c a , 
Cluj Str. R. Maria 43 

L E G A T E L E : 
ca să se distribuie suma de 50 mi
lioane Iei următoarelor institufiunii : 
Fundaţiunii Universitare Ferdinand I. 
din Iaşi ; Orfelinatului Agricol Fer !i-
nand; Academiei Române pentru in
stituirea unui premiu pentru cerceta
rea chestiunilor economice româneşti; 
Societăţii geografice ; Bisericilor orto
doxe, unită, catolică, protestantă şi iz 
raelită ; Unei instituţiuni de ajutorare 
a ofiţerilor ; Astrei din Sibiu ; Unor 
societăţi de cultură naţională din Cer
năuţi şi Chişinău. Distribuirea sumei 
prevăzute va începe le un an după 
moartea Suveranului, dobânzile pană 
Ia acest termin vor fi împărţite perso-

— Un ordin bine venit. Dl. dr. C. 
Angelescu, ministru al instrucţiei, a dat 
ordin tuturor revizorilor şcolari dinţară 
să nu încaseze nici un fel de sume 
delà învăţători pentru reviste sau alte 
lucrări. Dl. dr. Angelescu a dispus să 
se restituie orice sumă s'ar găsi Ia re
vizoraié, încasate delà învăţători în a-
cest scop. 

naiului delà Curtea Regală. 
Prin codicilul făcut Ia Bucureşti la 

11 Ianuarie 1926. se anulează dispo
ziţia prin care s'a lăsat principelui Ca
rol cotitatea disposibilă precum întrea
ga moşie Sinaia, Predeal, Castelul 
Peleş şi clădirile din Bucureşti, cari 
vor trece în posesia viitorului rege. 
Partea de rezervă delà ţară cuvenită 
principelui Carol să se predea în bani 
şi efecte. 

* Imprimate pentru Secretari 
la librăria Anca. 

— Uraganul din Basarabia, Judeţul 
Cetatea Albă a fost bântuit alaltăeri 
de furtună şi grindină pe o întindere 
de 12 mii de hectare. Semănăturile şi 
priile au fost distruse. Pagubele întrec 
30 de milioane. 

— Reduceri pentru studenţi excur
sionişti. S 'a aprobat o reducere de 
50 Ia sută pe C. F. R. pentru studen
ţii cari fac excursii ştiinţifice. 

PROCLAMAŢIA 
guvernului către ţară 

RDmAiii, 
Primul Rege al României întregite a încetai din viaţa. 
O boală crudă L-a răpit, punând astfel capăt înainte de vre

me celei mai glorioase domnii sub care s'a întruchipat visul de 
veacuri al Neamului nostru. 

Urcând treptele Tronului, Regele Ferdinand a făgăduit solemn 
în faţa reprezentanţei Naţionale că va fi bun Român. Domnia lui 
a dovedit cu prisosinţă că şi-a împlinit pe deaîntregul făgăduinţa 
şi astăzi plângem nemângăiaţi moartea celui mai mare şi mai 
bun dintre români. 

Dealungul veacurilor românii nu vor putea niciodată să uite 
că n'a fost jertfă pe care Ferdinand I. să rí o fi făcut pentru fe
ricirea Ţării Sale. 

Neclintit în credinţă şî hotărîre în timp de război, înţelegător 
şi blând, înţelept şi drept în timp de pace, Ferdinand I. va rămâ
ne pururea Regele întregirii Neamului şi al marilor reforme cari 
au adus Statului dreptate, putere şi linişte. 

Nu putem rămâne mai statornici credincioşi mareluigâni că
ruia El i-a închinat toată viaţa sa de cât fiind strâns uniţi pen
tru liniştea şi propăşirea Patriei. 

Cu neclintit devotament pentru Dinastie, cu respect faţă de 
Constituţie şi de legile Ţârei, să înconjurăm cu dragoste şi cu în
credere în menirea Ţârei pe Regele Mihai şi să ne încordăm toa
te puterile pentru asigurarea viitorului strălucit al României între
gite, azi aşa de greu încercată. 

{Urmează semnăturile d-lui prim-ministru şi ale celorlalţi d-ni 
miniştri.) 

Bucureşti, 20 Iulie 1921. 

Ultimele zile ale 
Regelui Ferdinand I. 
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pjr* Lista cărţilor juridice, teatrale, monoloage şi diferite *^>ţ| 
Cea mai mare firmă românească în Ardeal 

ALEXANDRU ANCA 
Mare depozit a celor mai vestite fabrici de 

clopote bune de extra-calitate. C L U J Mare depozit de ornamente, icoane şi recvi-
site bisericeşti de prima calitate. 

Fondat 1908. Telefon 124. 

L I S T A C Ă R Ţ I L O R 
A P Ă R U T E IN E D I T U R A P R O P R I E : 

Cărţi juridice: 
300--
150--
80--

100--
8 0 -

100'-
300--
250--
45'-
45-
35'-
35'-
40-
15--
75'-

300--

,Drept Cambial' de Dr. Anca I. Leontin 
„Compendiu de Drept civil" de Anca Justin Dr. 
„Cartea Funduară" „ „ » 
„Codul de Faliment" „ „ » 
„Procedura de concordat forţat" „ „ 
„Legea de execuţie" Bartha Dr. şi Dr. Hancu 
Procedura Civilă" de Moisil T. Dr. 
Jurnal de termene advocaţiole" legat tare 
,Legea Corpului ăe advocaţi şi Regulamentul" 
„Legea Portăreilor" 
fZriza Valutară" de Şerban Dr. 
\±egea spiriuoaselor" „Szesztörvény" de Zach 
„Tabloul onorariilor minimale pentru advocaţi" 
terminologia Juridică rom, mag." 
.Vademecum Juridic" 
„Dicţionar juridic" român-maghiar 

Teatre poporale: 
,Lada năzdrăvană" (piesă teatrală într'un act) pentru copii 

Traducere de Ion Gicrge-Arini 
.Dada" (comedie ţigănească 1 act) de Patriciu Chişu 
„A fost odată" (poporală 3 acte) de Nie. Ţinţanu 
„Doamna mea" (poporală 1 act) » » 
„Domnul Primar" (poporală 3 acte) „ „ 
„Duşmanii" (poporală 3 acte) » » 
„Gura lumii" (poporală 3 acte) „ % » 
„Maestrul Caproni" (comedie întrun act) „ „ 
„Nevasta mea fie îngerii cu ea" (popor. 3 acte) „ 
„S'a dus" (poporală 1 act) Û<Î Nie. ,. 
„Gardul fermecat" (poporală 1 act) „ „ 
„Zece fele de măritat" (comedie 1 act) „ 
„Copii nostrii" (piesă teatrală în 3 tablouri) „ „ 
„Schilavii" (dramă din popor 3 acte) „ „ 
„Peţitorii" (comedie 1 act) -> 
„Pentru patrie" (poporală 4 acte) „ „ 
„Puiu codrului" (piesă haiducească 3 acte) „ „ 
„Sfârşitul Duşmăniei" (dramă pop. 3 acte) Alex. „ 
„In calea duşmanului" din 1848 (1 act) de S. Rusu 
„Pedeapsa păcatului" (piesă teat. 2 acte) 
„Vrăjitoarea" (comedie în versuri 1 act) „ „ 
„Fiecare cu a lui" (comedie 3 acte) de Şerbănescu-Buzău 
"„Oglinda fermecată" (lirică 4 acte) de I. Jasinsky pt, licee 15'— 
„înfumuratele" (comedie 3 acte) de Dumitrescu-Delavarona 20' — 
„Primăriţa" comedie în două acte de Rusu 30"— 
„Şezătoarea cu noroc" (teatrală 1 act) de A. Borşianu 20'— 
„Furtuna" (dramă 1 act) de Gh. I. Chitibura 
„Ion Sgârcitul" piesă teatrală într'un act de E. Ceontea 

„Ion şi Elena" piesă teatr. pop. 1 act de 1. V. Mesaroş 
„Vechiul Refren" dramă 3 acte de Chitibura şi Jaleş 
,Vis realizat" comedie într'un act de Ioan V.M. Răscuci 1 5 -
„Din Răsboi" piesă teatrală într'un act de loan V. M. Răscuci 15 ' -
,Vânătorii" fan'azie dramat. 1 act de Aurel Şerbănescu-Buzâu 2 0 -
„Dragostea lui Ionel" piese comică în 2 acte şi 2 tablouri 

de Eugen Ciontea 2 0 . -
,Veru" (tragedie 1 act.) de Constantin Jaleş 2 0 ' -
,',Răposatul viu" comedie în 3 acte de Aurel Şerbănescu Buzău 4 0 -
„Dumnezeu veghează" pop. m. 3 acte de I. Ser. Segherean 2 0 -
„La noi nu mai sunt jidani" (2 acte) deP. A. Chişfu 15--
„Ajunul căsătoriei" (c. 1 act) de Eugen T. M. 1 5 ' -
„Candidatul de deputat" (c. 1 act) de Serion Titus 1 5 ' -
„Ţiganul în Aeroplan" (c. 1 act) de Serafim Cioasă 15 ' -
„La ajun" (1 act şi 1 tablou) de Nie. Ţihţariu 20 -
.Văduva cu farmece" pentru 3 tablour de Ni . Ţânţariu 2 0 ' -

,',Soacra Domnului Profesor" corn. într'un act de A.*Ţinţariu20-
„S'a stricat lumea" piesă pop. într'un ac de N. Ţinţariu 20-

ITIonaioage, Dialoage, Umoristice : 
„Catastrofa lui Noe" monolog de Patriciu Chişu 1 0 -
„Vrea mama să mă'nsoare..." monolog de Siminic 10 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stelniţei" dialog de Rusu 10 
„Drotarul" monolog de S, Rusu 10 
„Stefan şi Victoria" dialog „ „ 10 
„leofil" monolog ,. „ 10 

„Umoristice" " cu 112 diferite glume pipărate de.rîs de Costi 20 
„Zmeul Va însurat" monolog de Simeon Rusu 10 
„1/2 pridvor" monolog pentru copii de Ion Grindei-Dedan 10 
„Bătălte'n ţigănie" dialog comic de Ion Grindei-Dedan 10 
„Petecul lângă spărtură" monolog de Simeon Rusu 10' 
„Popic însurat" monolog comic de loan Niţă Secoşanu 10 
„Ca flăcău" monolog comic „ „ „ „ 10 
„Bucuroae servilor" dialog comic de „ „ „ 10 
„O poznă" (monolog comic) de Ion Giorge-Arini 10 
„Ştrul" pacostea jidovească (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
„Hindăr-Hondăr" sau sasul jucăuş (m. com.) de I. G.-Arini 10 
„Fluierul fermecat" (mon. com.) de Jon Giorge-Arini 10 
„Ţiganul Deputat ' (mon. com.) de Ion Giorge-Arini 10 
„Cămătarul" dialog de Serafim Cioară 15 
„Devlă mare'n ţigănie'' de Serafim Cioară 15 
„Baba Cloanţa" monolog de Serafim Cioară 10 
„Pocăitul" monolog de Serafim Cioară 10 

15-— 
15 — 
2 0 - -
1 5 -
2 0 - -
2 0 - -
2 0 ' -
1 5 -
20 — 
2 0 ' -
15— 
1 5 -
1 5 ' -
2 0 ' -
1 5 ' -
2 0 - -
20 — 
1 5 -
10'— 

15 '— 
1 5 -
2 0 -

1 5 -
1 0 -
1 5 -
25'-

„Prietennl Dracilor" monolog de Serafim Cioară 10 — 
„Ţăranul la Bucureşti" mon. com. de Serion Titus 10 — 
„Ţiganul Cioban" (mon. com.) de I. S. Urdea 10'— 
„Ursitoare, ursitoare" (m. com. în versuri) de D.-Delamuscel 10'— 
„Visul meu" (m. com. în versuri) de Dobrescu-Delamuscel 10'— 
, „Ţăranul la târg" (m. în versuri) de I. Ser. Sighereanu 10.— 
,Lume 'ntoarsă'' (Scenetă comică) de Sebastian Meliu 15— 
.Gluma lui Lae Bumbu (trilog comic) de I. N. Secoşan 10 — 

„Culă Buloi Ia strajă" (sceneta comică) de I. N. Secoşan 10— 
.Stan Răpoi la Don-Primar'' (scenetă com.) de 1. N. Secoşan 10 -

Diferite, cântece, doine, chiuituri 
şi versuri : 

„Pe băncile şcolii" (poesi şi epigrame) de Baddea Mierlea 30 '— 
„Doine şi chiuituri" de Siminic 15'— 
„Inima mea" (cântece poporale) bine cunoscute 20 — 
„imnuri româneşti" (cântece naţionale) 10 — 
„\ubirea" (notă muzicală) pentru Pian şi voce 15' — 
„Imnul Studenţes Creştin" pentru Pian şi voce 20'— 
„Carte de visuri de noapte" • 25*— 
„Scrisori de iubire" după mai mulţi autori 10 — 
„Vezi ce face beutura dracului" 8'— 
„Viorele" poesii de Rusu 10'— 
„Scânteuţa" doine, chiuituri şi strigături voi. II.de S. Rusu 20 — 
„Colinde" adunate de S. Rusu 15'— 
„Chiuituri" şi doine din popor adunate de Iustin Ilieşiu 30'— 
„Ecouri" (versuri) de Dumbrava 10 — 
„Nenorociţii" roman de Şerbănescu-Buzău 10'— 
„Bate la uşă" Carmen Sylva 4 0 — 
„Album de modele" româneşti pentru cusături" 100— 
„ Trepetnicul" pentru tălmăcirea semnelor omului 5"— 
„istorie si Fantasie" de I. Pavelea învăţător 20'— 
„Aventurile lui XV. Gotthard" roman 1 0 - -
„Pentru Macedonia" de M. Dragnea 10"— 
„Vislri" sau dragoste şi resemnare de E. Ceontea 15' — 

„Hore şi Sârbe" arii din popor pt. vioară de Aurelian Borşianu 
„Veniţi de luaţi lumină" nuvele de Constantin Jaleş 

Cărţi de rugăciuni şi preoţeşti : 
„Cărarea Fericirii" de preotul G. Mânzat în carton pt. şcolari 100 -

» „ în pânză 1 5 0 -
„ „ „ î n piele 3 0 0 -
„ „ în piele lux pt. dame 400 -

„Domnului să ne închinăm" cartea de rugăciuni spe
cială pentru elevi. (pt. rel. gr. cal. şi gr. ort. separat. 2 5 — 

„Păstorul sufletesc" (1—VI voi.) 1 2 0 -
„Predici la morţi" de prot. I. Marga 60'— 
„Predici pentru postul mare" (ciclu duplu) de I. Marga 50 .— 
„Femeea Creştină" de Ruschek 20 — 
„Cartea Mcngăerii" de Mânzat 10 — 
„Originea şi istoria icoanei delà Nicula" de Mânzat 10 — 
„Visul preacuratei Născ. de Dumnezeu" 15"— 
„Epistolia Domnului nostru Isus Hristos" 15 -

Cărţi şcolare şi altele : 
„. luliu Caesar De bellogallico L.I. şi VI." Tr. Popa 35 '— 
„Dr. Szentpéteriné, Haller Zsuzsa ABC." 25' — 
„Természettudományi ismeretek (ábr.) Ştiinţe Naturale 25 '— 
„Lecţii de limba română" de Mureşan Sabin 2 5 ' — 
„Aritmetica" pt. şcoalele de ucenici de Epure 30 — 
Conversaţie şi dicţionar Maghiar-Român 10'— 
Certificate şcolare 1 / 2 coală bucata Lei 1'50-
Hărţi şcolare România şi toate continentele bucata Lei 10'— 

„Cojocna Földrajza" de Dr. Szentpéteryné 15 — 
„Alba de jos" Földrajza de Dr. Szentpéteryné 15'— 

Medicale : 
„Cartea Moaşelor" de Dr. Grigoriu cu 120 chipuri feminine 250— 
„Registrul facerilor" (naşterilor) 85 '— 
„Carnet de Consultaţii medicale" 90 — 
„Sifilisul" de Dr. Apostol 15'— 
„Carnet de control medical" 20'— 
„Recoltajul plantelor medicale" 1 0 -

Tipărlturi advocaţiale 
1. Contract de cumpărare-vânzare 
2. Contract de închiriere 
3. Cererea pentru ordin de plată 
4. Acţiunea cambială sumară 
5. Cererea pt, exec. de escont 
6. Expens-Notă 
7. Petiţiuni de licitaţie 
8. Propunerea de acusă 
9. Obligaţiune 

10. Act de desfiinţare de ipotecă 
11. Procură nouă 
12. Cererea de acţiune 
13. Acţiunea 
14. Acfiunea Sentinţă în lipsă 
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Editura străina 
Compendiu de Drept Comercial 

de Dr. Anca 1. Leontin Lei 300 — 
Cod de onoare resolvirea conflictelor 

personale de Dragici Lei 60'— 
Codul Silvic al României de Dr. Moisil Lei 60-— 
Curs elementar de Drept Roman 

de I. C. Cătuneanu Lei 180 — 
Legea Chiriilor Lei 30-— 

Í jurnal de termene advocaţiale legat Lei 250 — 
luletin decis Curţii de Cass. şi Just. 

Vol. I. şi II. de Gh. St. Bădescu Lei 5 0 0 -
Procedura Penală de Dr. Alex. Pop 100-— 
Isvoarele de Drept Roman deCătunean 30'— 
Drept Penal de Dr. Traian Pop 
Vol. I. Lei 220. Vol. II. Lei 300. Vol. III. Lei 280. 
Jurisprudenţa română de G. Barozzi 

Volumul I—IV. Lei 1000 ' -
Părţi Alese din dreptul privat Ungar de 

Dr. G. Plopu preş. la curtea de casafie 220'— 
Elemente de Ştiinţă Financiară 

de Dr. Leon Lei 2 0 0 - -
Istoria Dreptului Roman de Prof. 

Onişor Lei 3 0 0 - -
Codul Penal din Transilvania com

plectat çu toate modific, de Predovici 120 — 
Codul Comercial din Transilvania 

adnotat de Predovici Lei 320 — 
Legea Persoanelor juridice 
Legea pentru dobândirea naţionalităţii. 
Lege pentru unificarea admnistrativă 

„ „ statutul funcţionarilor publici 
Regulamentul pt. administrarea pădurilor 

comunale 
Lege privitoare la unificarea unor dispozi-

ţiuni de Procedură civilă şi comercială 
Colecţiunea terminilor şl cuvintelor 

juridice român maghiar Lei 250--
Legea şi Regulamentul legei generale 

de pensiuai Lei 20 -
Legea XXXIII din 1896 despre Pro

cedura Penală de Dr. A. Pop şi Dr. 
Ştefan Laday Lei 7§- -

Codul de Procedură Civilă din Tran
silvania, întocmită de: Dr. I. Papp 
şi Balaşiu vol. I. II. III. şi IV. Lei 3 2 0 ' -

Legea Agrară pt. Transilvania, Banat, 
Crişana şi Regulamentul Lei 

Colecţiune de legi, „M. A. Dumitrescu" : 
Codul de Comerţ Lei 

Colu Cd ivii Lei 
Indicatorul Impozitelor sau Călăuza 

Contribuabilului (Noua Lege) Lei 
Compendiu financiar (timbre, taxe de 

înregistrare donaţiuni şi taxe succe-
sorate) Lei 

Lei 20 — 
2 0 - -
2 5 -
2 0 ' -

1 0 - -

1 5 -

2 0 ' -

6 0 -
8 0 - -

40-

7 0 - -

Legea cambială XXVII : 1876 Lei 2 5 ' -
Drept Cambial de Finţescu vol. II. 220'— 
Procedura de moştenire din Ardeal 

de Dr. Papp-Blaş iu — Lei 80 — 
Codul Civil Austriac adnotat 

de Dr. Láday legat vol. I. Lei 400 — 
Codul Civil Austriac de Láday 

vol. II. fasc. I. II. III. Lei 1 0 0 ' -
Legea tutelară şi testamentele „ 30 '— 
Proprietatea şi posesiunea 

de Georgian Lei 50 '— 
Legea Curtea de Casaţie — „ 15 '— 
Transformarea cărţilor funduară 

manual de Dr. Balint — Lel 25*— 
Procedura accelerată de Dan „ 200 '— 
Codul de Procedură Penală ca

mera de acuzare de T . Q. 
Tanasescu Lei 300'— 

îndrumătorul Cetăţeanului de 
Negru (formulare a tot soiul 
de petiţiuni) Lei 75 — 

Legea electorală ptr. adunarea 
deputaţilor şi Senat Lei 2 5 ' — 

Organizarea Judecătorească 
legat Lei 240 — 

Formularul Advocatului de 
Zalman Lei 200 — 

Taxele vamale de import puse 
în aplicare la 5 Iunie 1926 Lei 15 '— 

Indicatorul comunelor din Ar
deal şi Banat Lei 120.— 

Legea Regimului Apelor — Lei 20 .— 
Legea ptr, protecţia vânatului Lei 20" — 

„ „ încurajarea con
strucţiilor de Clăduri — Lei 20 — 

Legea ptr. înfiinţarea Camere
lor de Agricultură Lei 20 — 

Legea pentru Reglementarea 
repausului duminical — Lei 20 — 
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Lista cărţilor şi recvîsitelor bisericeşti 

Cea mai mars firma româneasca din Ardeal 

l e x a n d r u Anca. Clu 
fabrică de clopote. Mare depozit de Ornate, icoane şi cărţi bisericeşti. 
Fondat 1908. Mare Librărie şi Tipografie. Foadat 1908. 

^ 1 

CEA MAI MARE FIRMĂ 
românească în ţară delà care să pot co
manda recvisite bisericeşti, cruci, potire, pra
pori, clopote de I.-a calitate delà 2 5 — 2 5 0 

Kg. etc. 

Prêt curent pentru Ornamente bisericeşti: 
Odăjdii (Vesminte preoţeşti) 

constatatoare din : 
/ Félon, 1 Epitrafir, 2 Aere, 2 Mânecate, 

I Brâu, 1 Acoperitor de sf. potir, în diferite 
motive şi colori din damast de mătase în ca
lităţi deosebite cu preţul de 8ooo—25ooo Lei. 

Prapori : 
î i diferite culori 90 cm. lat 120 cm. lung cu 
două chipuri sfinte pe două părţi văpsite pe 
pânză (chipul după dorinţă) are 3—4 tăie
turi cu posomant auriu sau argintiu preţul 
unui prapor delà 35oo—6ooo Lei fără rudă. 
Mustre de stofe pentru odăjdii sau prapori 

se trimit numai contra 200 Lei anticipativ. 
La restituirea mustrelor să predau banii. 

La comandă 

Colare, berete brâari, plastroane: 
Kolpak (Beretă) glot pentru gr.-cat. şi 

gr.-ort. cu crucită argintată 36o -— 
Beretă (camilafcă, potcap) Rom. cat. 

din glott negru — — — — 36o'— 
Şepcuţă Tonsur şi Camanzov glott 16o -— 
Cotar de pânză „Leo" — — — 8o'— 
Cotar de cauciuc — — — — — 6o -— 
Brâu (cingulum) rips sau moirée violet 

ori negru pt. gr.-cat. 12 cm. per mtr. 6oo — 
Brâu (cingulum) violet deschis moirée 

fin pt. protopop gr.-ort. 15 cm. lăţime 
per metru — — — — — — 65o*— 

Brâu (cingulum) albastru deschis moirée 
fin pentru preoţi gr.-ort. 15 cm. lă
ţime per metru — — — — — 65o'— 

Brâu (cingulum) negru de lână 10 cm. 
lăţime, 3 metri lung bucata — — 65o -— 

Plastron (chemisette) Nr. 3. 21 cm. 
klott neted — — — — — 2oo -— 

Plastron (chemisette) Nr. 2. 15 cm, 
klott neted — — — — — 150 — 

Recvisite bisericeşti : 
/ Cădelniţă de bronz sau argintată 175o'— 
Una ţiitoare de tămâie cu linguriţa 

din bronz argintat — — — 55o -— 
/ Candelă din bronz argintată — - 12oo-— 
/ Chivot din bronz argintat cu trei 

turnuri foarte frumoasă — — 55oo -— 
/ Cruce de masă din bronz argintată 

cu Hnstos în email 28 cm. — 165o-— 
/ Cruce de masă (28 cm.) din bronz 

argintită cu Hristos în relief aurit 13oo-— 
/ Cruce de mână din bronz argintită 

cu Hristos emasl — — — — 14oo-— 
Cruci de lemn cu Hristos în relief 200-3oo -— 
/ Căldăruşe cu aspergil (stropitor) 

bronz argintat — — —- — 16oo'— 
1 Cănită cu tavă pentru spălarea ma

nilor (bronz argintat) — — — 85o'— 
Cutie cu trei vase, cuţit şi foarfeci 

la botez (bronz aurit) — — — ?ooo -— 
2 Vase de stelă (la proscomidie) 25o-— 
1 Potir (bronz aurit) neted — — 3ooo --
Disc (bronz aurit) — — — — 1265-— 

să se dea nun arul şi lărgimea colarului plastronului şi a beretei. — Din colare se trimi. cel 

Steluţă pt. disc (bronz aurit) — — 6oo'-
l Cutie cu trei vase pentru oleu şi 

mir la botez (bronz aurit) I. C. O. 2ooo-
/ Cutie de bronz aurit cu capac pen

tru sf. cuminecătură la bolnavi — 15oo-
Ciborium (bronz aurit) — — — 38oo'-
Monslranţă (bronz aurit) rom. kath. 55oo-
Clopoţele pentru altar— — — 150-30o-
Clopoţel cu 3 braţe bronz fin — 150o--
Clopoţel cu 4 braţe — — — — l65o-
Copcii (cârlige) pt. odăjdii (aurite 

şi arginiate perechea — — loo 1-
Sfeşnice pt. perete (cu un braţ) loo-

„ ,, „ (cu două braţe) 15o--
Policandrc (Lustere) frumoase de sticlă F 

pentru 4 lumini — — — — 75oo --
„ 6 » — — — — 1 5 0 0 0 -

„ 8 „ — — — — 2 2 0 0 0 -

„ 12 „ — — — — 26ooo-
şi altele până la — — — loo,ooo --

pufin 2 bucăţi 

Comandaţi l Sfinţi figuri sculptate (statui) din imitaţie de fildeş şi maiolica, reprezentând sfinţi în miniatura şi relief {12—26 cmj 
mărime. Preţul 200—500 lei bucata. Toate sâ pot comanda şi în mărime mare. Cereţi oferte. 

Cel mai bun cadou la orice ocaziune! 
Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

C Ă R A R E A F E R I C I R I I 

de preotul George Mânzat cu uprobarea Ven. 
Ordinariat sub Nr. 581—1923. Aceasta carte de 
un conţinut bogat cuprinde tot felul de rugăciuni 

oentru orice ocaziune cu 24 capitole mari 
în 366 pagini 

Legată în hârtie tare carton pentru elevii tuturor şcoalelor 
bucata Lei 100. — Legată în pânză fină cu cruce aurită 
bucata Lei 150. — Legată în Piele lux tipărită pe hâitie ve

lină aurită pentru dame Lei 300 - 400. 

Transportul recomandat 20 .— Lei 

fiOUl NOU! 

! A A P Ă R U T ! 
cartea de rugăciuni specială pentru elevi : 

.,0 0 M h U t UI S fi h EI îl i;ti i n fl M ' 
Se af!ă separat pentru reiigiunea ortodoxă şi pentru greco-
catolică. — Conţine toate rugăciunile trebuincioase de dim., 
seară, ale zilelor, ocazionale, către stt. Anton, mărturisire, 

cumieecătură, etc. 

Preţui în legătură tare 25 Lei 
Transportul recomandat 15 Lei • 

• 

• • • • • • • • 
Comandaţi ! ! 

Icoane frumoase 
avem tot felul în diferite mărimi 

In mărime de 33|43 
In mărime de 52|4o 
In mărime de 47|63 
In mărime de 74|55 
In mărime de 72!loo 

, . Lei 7o --
. . . 100--
. , Lei 160-
. . » 23o--

Lei 6 5 o - 900-• 

Ce mai frumos, bogat sj ieftin 

A L B u m 
de modele româneşti pentru 

cusături 
cu înalta apreciere a M. S. Regina Maria 
şi a A S. R. Principesa Ileana, compus de 
D-na prof. Alexandra Maior Chodora. Ono
ratul public şi şcoalele, prec m şi d-nii lib
rari sunt cu tot respectul rugaţi a sprijini şi 
răspândi această lucrare preţioasă. Aceste 
250 modele sunt foarte acomodate pentru 
tot felul de lucru manual ca : sióid, desem, 

pirogravură, ţesături ş, a. 

• • • • • • • • 

Ediţia II. cu 250 diferite motive 
Un exemplar 100 L. Porto 2 0 L. 

Tiparul Instit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Cluj. 




